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§73. Когерентність та монохроматичність світлових хвиль. Інтерференція світла. Оптична довжина шляху.
73.1. Яке явище називається інтерференцією світла?
1. Накладання світлових хвиль, в результаті якого відбувається зростання інтенсивності світла в просторі.

2. Накладання когерентних світлових хвиль, в результаті якого відбувається перерозподіл інтенсивності світла в просторі.
3. Накладання світлових хвиль, в результаті якого відбувається перерозподіл інтенсивності світла в просторі.

4. Накладання когерентних світлових хвиль, в результаті якого відбувається зменшення інтенсивності світла в просторі.

73.2. Які однаково напрямлені коливання з вказаними частотами і різницями початкових фаз є когерентними?

1. 
[image: image1.wmf].
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73.3. Чому дорівнює інтенсивність результуючої хвилі при накладанні двох когерентних монохроматичних світлових хвиль?
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73.4. Якою буде інтенсивність результуючої хвилі при накладанні некогерентних хвиль?
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73.5. Який із виразів визначає різницю фаз двох когерентних хвиль від одного джерела?

1. 
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73.6. Яке із співвідношень відповідає оптичній різниці ходу хвиль?
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73.7. При якій різниці фаз амплітуда результуючого коливання, отриманого при задаванні коливань від двох когерентних джерел, максимальна?
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73.8. При якій оптимальній різниці ходу інтенсивність результуючої хвилі – максимальна?

1. 
[image: image25.wmf].

0

l



2. 
[image: image26.wmf].

4

0

l


3. 
[image: image27.wmf].

2

0

l



4. 
[image: image28.wmf].

3

0

l


73.9. При якій різниці фаз амплітуда результуючого коливання, отриманого при додаванні двох когерентних хвиль, є мінімальною?
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73.10. При якій оптичній різниці ходу двох когерентних світлових хвиль інтенсивність результуючої хвилі – мінімальна?
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§74. Інтерференція світла у тонких плівках.
74.1. Вкажіть оптичну різницю ходу променів при інтерференції в тонкій плівці, що знаходиться у повітрі:
1. 
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)

.

n

OA

BC

OC

-

+

=

D



2. 
[image: image38.wmf](

)

.

2

l

-

-

+

=

D

AB

n

BC

OC


3. 
[image: image39.wmf](

)

.

2

l

-

-

+

=

D

OA

n

BC

OC


4. 
[image: image40.wmf].

2

l

+

-

+

=

D

OA

BC

OC



[image: image41.emf]B

A

C

n

O


74.2. Яке із співвідношень буде визначати максимум інтерференції в точці М?

1. 
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74.3. Яке із співвідношень буде визначати мінімум інтерференції в точці М?

1. 
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74.4. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Смугами однакового нахилу називаються інтерференційні смуги, які виникають 

1. … внаслідок інтерференцій від місць однакової товщини».

2. … внаслідок накладання хвиль, що падають на плоскопаралельну пластинку під однаковими кутами».

3. … внаслідок інтерференцій хвиль, що падають нормально на плоскопаралельну пластинку».

4. … внаслідок накладання хвиль, що падають на плоскопаралельну пластинку під кутами і та 2і».

74.5. Де локалізовані смуги однакового нахилу?
1. Поблизу поверхні плоскопаралельної пластинки.

2. На поверхні плоскопаралельної пластинки.

3. На нескінченності.

74.6. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Смугами однакової товщини називаються інтерференційні смуги, що виникають
1. … внаслідок інтерференцій від місць однакової товщини».

2. … внаслідок накладання хвиль, що падають на плоскопаралельну пластинку під однаковими кутами».

3. … внаслідок інтерференцій хвиль, що падають нормально на плоскопаралельну пластинку».

74.7. Що буде спостерігатись в центрі інтерференційних кілець Ньютона у відбитому світлі?
1. Біла пляма.



2. Темна пляма.

3. Червона пляма.


4. Фіолетова пляма.

§75. Дифракція світла. Принцип Гюйгенса – Френзеля.
75.1. В чому полягає явище дифракції світла?

1. В заломленні світлового променя при проходженні через діафрагму.

2. В інтерференції заломлених променів.

3. В порушенні прямолінійності променя світла на краях перешкоди або отвору.
4. У зміні освітленості екрану після проходження через діафрагму.

75.2. Яке із формулювань відповідає принципу Гюйгенса?

1. Вторинні джерела, які еквівалентні джерелу 
[image: image50.wmf]0

S

, когерентні між собою і тому вторинні хвилі, збуджені ними, інтерферують.

2. Дифракційна картина від круглого отвору буде мати вигляд темних і світлих кілець, які чергуються.

3. Кожна точка, до якої доходить хвиля, служить центром вторинних хвиль, а обвідна цих хвиль дає положення хвильовому фронту в наступний момент часу.

4. Амплітуда коливань, що збуджуються вторинним джерелом, пропорційна до площі відповідної ділянки хвильової поверхні, обернено пропорційна до відстані від неї до точки спостереження і залежить від кута між зовнішньою нормаллю до хвильової поверхні і напрямком від елемента 
[image: image51.wmf]dS

 до точки.
75.3. Яка із формул є аналітичним виразом Гюйгенса-Френеля?

1. 
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§76. Метод зон Френеля. Прямолінійне поширення світла. Дифракція Френеля на круглому отворі і диску.
76.1. Чому дорівнює різниця ходу променів, які приходять в дану точку M від двох сусідніх зон Френеля?
1. 
[image: image56.wmf].
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76.2. Чому дорівнює різниця ходу променів, які приходять в дану точку M від 4-ої і 6-ої зон Френеля?

1. 
[image: image60.wmf].
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76.3. Якою буде амплітуда результуючого коливання в точці M, якщо коливання збуджуються 1-ою і 2-ою зонами Френеля?

1. 
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76.4. Якими за величиною є площі зон Френеля?

1. Зменшується площа зони із ростом номера m зони.
2. Із ростом номера m зони площа зони збільшується.

3. Площі зон Френеля однакові за величиною.

4. Площі зон Френеля, починаючи від 2-ої зони і далі, рівні за величиною. 

76.5. Які фактори зумовлюють зменшення інтенсивності випромінювання від зон Френеля в напрямку точки M при збільшенні номера зони m?

1. Збільшення площі зони Френеля, кута 
[image: image68.wmf]m

j

між зовнішньою нормаллю до поверхні зони в якій-небудь її точці і прямою, яка напрямлена з цієї точки в точку M і відстані від зони до точки M.
2. Збільшення кута 
[image: image69.wmf]m

j

 і відстані від зони Френеля до точки M.

3. Зменшення площі зони Френеля, збільшення кута 
[image: image70.wmf]m

j

 і зменшення відстані від зони до точки M.

4. Зменшення кута 
[image: image71.wmf]m

j

 і збільшення відстані від зони до точки M.

76.6. Який із виразів визначає амплітуду коливань, яка викликана якою-небудь m –ю зоною?
1. 
[image: image72.wmf].
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76.7. Чому дорівнює амплітуда результуючого коливання, що створюється сферичною хвильовою по верхньою в точці M?

1. Сумі амплітуд коливань, що створюються всіма зонами Френеля.

2. Сумі амплітуд коливань, що створюються першими двома зонами Френеля.

3. Половині амплітуди, що створюється однією центральною зоною Френеля.

4. Половині суми амплітуд коливань, що створюються першою та другою зонами Френеля.

76.8. Який із виразів визначає амплітуду результуючих коливань в точці M, якщо в отворі укладається непарна кількість зон Френеля?

1. 
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76.9. Яке із співвідношень відповідає амплітуді результуючого коливання в точці M, якщо в отворі укладається парна кількість зон Френеля?
1. 
[image: image80.wmf].
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4. 
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76.10. Чому дорівнює амплітуда 
[image: image84.wmf]M

E

0

 в точці M, якщо в отворі укладається одна зона Френеля?
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76.11. Який вигляд матиме дифракційна картина від круглого отвору точки M, якщо в отворі вкладається непарне число зон Френеля, а отвір освітлюється монохроматичним світлом?

1. Темних і світлих кілець з центрами в точці M, а в центрі буде темний круг.

2. Кольорових кілець з центрами в точці M, а в центрі буде темний круг.

3. Темних і світлих кілець з центрами в точці M, а в центрі ж буде світлий круг.

4. Кольорових кілець з центрами в точці M, а в центрі ж буде світлий круг.

76.12. Якою є амплітуда 
[image: image89.wmf]M
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 результуючих коливань в точці M, що створюються сферичною хвилею, яка зустрічає на своєму шляху диск?
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76.13. Який вигляд матиме дифракційна картина від круглого диску поблизу точки M?

1. Концентричних темних і світлих кілець, які чергуються, а в центрі - світлий круг.

2. Темного круга, діаметр якого дорівнює діаметру диска.

3. Світлого круга, діаметр якого дорівнює діаметру диска.

4. Концентричних темних і світлих кілець, які чергуються, а в центрі - темний круг.

§77. Дифракція Фраунгофера одній щілині і на дифракційній гратці.
77.1. В якому випадку спостерігається дифракція Фраунгофера?

1. Коли джерело світла знаходиться на відстані порядку діаметрів перешкоди, яка викликала дифракцію, а точка спостереження нескінченно віддалена від перешкоди.

2. Коли джерело світла і точка спостереження нескінченно віддалені від перешкоди.

3. Коли джерело світла і точка спостереження знаходяться на віддалях одного порядку із розмірами перешкоди, яка викликала дифракцію.
4. Коли джерело світла знаходиться в площині перешкоди, яка викликала дифракцію, а точка спостереження нескінченно віддалена від перешкоди.

77.2. Вкажіть умову дифракційного мінімуму при дифракції на одній щілині.

1. 
[image: image94.wmf](

)

.

2

1

2

sin

l

j

+

±

=

k

a




2. 
[image: image95.wmf].

2

2

cos

l

j

k

a

±

=


3. 
[image: image96.wmf](

)

.

1

2

cos

l

j

+

±

=

k

a




4. 
[image: image97.wmf].

2

2

sin

l

j

k

a

±

=


77.3. Що виражає кут 
[image: image98.wmf]j

 у формулі, що визначає умову дифракційного мінімуму?

1. Кут заломлення променів.

2. Кут дифракції променів.

3. Кут відбивання променів.

4. Кут падіння променів.

77.4. Вкажіть умову дифракційного максимуму при дифракції на одній щілині.
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77.5. Який із варіантів визначає ширину максимуму нульового порядку?
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77.6. Якою є дифракційна картина на екрані, якщо 
[image: image107.wmf]l
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?

1. Складається із широких дифракційних смуг і малої кількості мінімумів.

2. Складається із вузьких дифракційних смуг і великої кількості мінімумів.

3. Екран освітлений рівномірно.

4. На екрані чітке зображення джерела світла.

77.7. В якому випадку в центрі дифракційної картини буде чітке зображення джерела світла?
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77.8. Вкажіть, яка відповідь має бути закінченням фрази: ”Найпростіша дифракційна гратка – це система з великої кількості

1. … щілин із відокремленими непрозорими проміжками, однаковими за шириною.”

2. … однакових за шириною і паралельних одна до одної щілин, що лежать в одній площині і відокремлені непрозорими проміжками, однаковими за шириною.”

3. … однакових за шириною щілин, що відокремлені непрозорими проміжками, однаковими за шириною.”

4. … однакових за шириною і паралельних одна до одної щілин, що відокремлені непрозорими проміжками.”

77.9. В яких напрямках спостерігаються головні мінімуми інтенсивності при дифракції світла, зумовленій граткою?
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77.10. Якою є умова додаткових мінімумів при дифракції світла, зумовленій граткою?
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77.11. Який з виразів визначає умову головних максимумів при дифракції світла, зумовленій граткою?
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77.12. Як змінюється забарвлення дифракційних спектрів, починаючи від нульового максимуму?
1. Від червоного до фіолетового.

2. Від фіолетового до червоного.

3. Від зеленого  до фіолетового.

4. Від синього до жовтого.

§78. Дифракція рентгенівського випромінювання.
78.1. В якому інтервалі довжин електромагнітних хвиль знаходиться рентгенівське випромінювання?
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78.2. Яким повинен бути період просторової гратки для спостереження дифракції рентгенівських променів?
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78.3. Яка із формул відповідає формулі Вульфа-Брегга?

1. 
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78.4. Який фізичний зміст величини 
[image: image136.wmf]d

 у формулі Вульфа-Брегга?

1. Стала гратки.


2. Відстань між площинами.

3. Ширина гратки.

4. Товщина гратки.

78.5. Який фізичний зміст величини 
[image: image137.wmf]j

 у формулі Вульфа-Брегга?

1. Кут дифракції.


2. Кут падіння.

3. Кут ковзання.


4. Кут заломлення.

§79. Дисперсія світла. Області нормальної і аномальної дисперсії.
79.1. Які із наведених виразів визначають суть дисперсії світла?

1. 
[image: image138.wmf](

)

.

n

l

Y

=



2. 
[image: image139.wmf](

)

.

l

f

n

=



3. 
[image: image140.wmf](

)

.

t

Y

=

u



4. 
[image: image141.wmf](

)

.

n

j

u

=


79.2. Яке із співвідношень визначає кут відхилення променів при проходженні через призму?
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79.3. Яку величину називають кутовою дисперсією?
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79.4. Який із графіків відповідає залежності показника заломлення від довжини хвилі?
1.
2.
                       3.

4.
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79.5. Яка із величин визначає дисперсією речовини?
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79.6. Які ділянки залежності показника заломлення хвиль від їх довжини відповідають нормальній дисперсії?

1. AB і BC.

2. AB і CD.
3. BC і CD.

4. BC.


[image: image158.emf]n
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79.7. Яка ділянка залежності показника заломлення хвиль від їх довжини відповідають аномальній дисперсії?

1. AB.

2. CD.

3. BC.
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79.8. Яка величина визначає відносну дисперсією?
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.
§80. Природне і поляризоване світло. Закон Малюса.
80.1. Який із рисунків відповідає природному світлу?
          1.   
[image: image164.emf]E
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                     2.  
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           3.     
[image: image166.emf]E
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80.2. Вкажіть відповідь, яка відповідає лише поляризованому світлу?

1. Світлова хвиля – поперечна.

2. Світлові хвилі поширюються у взаємно перпендикулярних напрямках.

3. Вектор 
[image: image167.wmf]E

r

 має одну орієнтацію.

4. Світло поширюється в одному напрямку.

80.3. Яка площина називається площиною поляризації?

1. Площина, в якій відбувається коливання вектора 
[image: image168.wmf]H

r

.

2. Площина, яка співпадає з площиною рисунка.

3. Площина, в якій відбувається коливання вектора 
[image: image169.wmf]E

r

.

4. Площина, яка перпендикулярна до швидкості хвилі.

80.4. Який вираз визначає міру ступеня поляризації?
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80.5. Для чого служить поляризатор?

1. Аналізу ступеня поляризації світла.

2. Отримання плоскополяризованого світла.

3. Аналізу концентрації розчину.

4. Обернення площини поляризації.

80.6. Чому дорівнює інтенсивність світла, що пройшло через поляризатор?
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80.7. Яка із величин змінюється під час обертання поляризатора навколо напрямку природного світла?
1. Інтенсивність світла, що пройшло через поляризатор.

2. Орієнтація площини поляризації світла.

3. Швидкість поширення світла.

4. Ступінь поляризації світла.

80.8. Яке із співвідношень описує закон Малюса?
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§81. Поляризація світла при відбиванні. Закон Брюстера.
81.1. На якому із рисунків правильно наведено поляризацію світла при відбиванні і заломленні променів, якщо природне світло падає на границю поділу двох діелектриків?
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81.2. Яку повинен задовольняти умову кут падіння, щоб відбитий промінь був плоскополяризованим?
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81.3. Яким буде ступінь поляризації заломленого променя, якщо кут падіння променя дорівнює куту Брюстера?

1. Повністю поляризований.
2. Неполяризований.

3. Частковополяризований, в якому переважають коливання, паралельні площині падіння.

4. Частковополяризований, в якому переважають коливання, перпендикулярні площині падіння.

81.4. Промінь світла, який поширюється у повітрі, падає на поверхню рідини під кутом 
[image: image190.wmf]°
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. Визначити кут заломлення променя, якщо відбитий промінь повністю поляризований.
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§82. Подвійне променезаломлення.
82.1. На якому рисунку правильно показано явище подвійного променезаломлення в одновісному кристалі?
1.
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82.2. З якою швидкістю поширюються звичайний і незвичайний промені по оптичній осі кристала?
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82.3. Для якого напрямку значення 
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1. Для напрямку вздовж оптичної осі кристалу.

2. Для напрямку під кутом 
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 до оптичної осі кристалу.

3. Для напрямку, який перпендикулярний до оптичної осі.

4. Для напрямку під кутом 
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 до оптичної осі.

82.4. Чим пояснюється явище подвійного променезаломлення?
1. Анізотропією показника заломлення.

2. Анізотропією теплопровідності кристалу.

3. Анізотропією діелектричної проникності кристалу.

4. Анізотропією швидкості світлового променя.

§83. Штучна оптична анізотропія.
83.1. Яке із співвідношень визначає різницю показників заломлення звичайного і незвичайного променів під впливом деформації?
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83.2. Що є візуальним індикатором напруг при поляризаційному методі дослідження напруг?
1. Інтенсивність поляризованого світла.
2. Зміна товщини зразка.

3. Інтерференційні смуги.

4. Різниця ходу між звичайним і незвичайним променями.

83.3. Якою є різниця показників заломлення звичайного і незвичайного променів в ефекті Керре?
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83.4. Якою є різниця показників заломлення звичайного і незвичайного променів в ефекті Коттона-Мутона?
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